

Allegato D

Concorso Area socioculturale

Versione 1

Risposta esatta = A

- 01.** Il preavviso di rigetto di cui all'art. 10-bis della L. 241/90, non si applica:
- A) Ai procedimenti concorsuali ed ai procedimenti in materia previdenziale ed assistenziale sorti a seguito di istanza di parte e gestiti dagli enti previdenziali
 - B) Ai procedimenti concorsuali, a quelli in materia previdenziale e quelli in materia tributaria
 - C) Solo ai procedimenti per i quali la presentazione di osservazioni o memorie da parte del destinatario, non cambierebbe comunque il contenuto dispositivo del provvedimento
 - D) Ai procedimenti concorsuali, ai procedimenti in materia previdenziale e assistenziale e a quelli vincolati, fatti salvi quelli in materia tributaria
- 02.** Il Piano Dettagliato degli Obiettivi di cui all'art. 108, comma 1, del TUEL e il piano delle performance di cui all'art. 10 del decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150
- A) Sono unificati organicamente nel PEG
 - B) Sono unificati organicamente nel bilancio di previsione
 - C) Non sono unificati organicamente nel PEG
 - D) Non sono unificati organicamente nel bilancio di previsione
- 03.** Ai sensi del d.lgs. 50/2016, quando un'offerta appaia anormalmente bassa, gli operatori economici che l'hanno proposta:
- A) Forniscono, su richiesta della Stazione Appaltante, spiegazioni sul prezzo o sui costi proposti
 - B) Vengono automaticamente esclusi dalla Stazione Appaltante
 - C) Diventano automaticamente gli aggiudicatari
 - D) Non forniscono mai spiegazioni sul prezzo o sui costi dei prodotti proposti, nemmeno su richiesta della Stazione Appaltante
- 04.** Il Garante per la protezione dei dati personali (art. 153-154) "Codice di protezione dei dati personali":
- A) Opera in piena autonomia e con indipendenza di giudizio e di valutazione
 - B) E' un organo collegiale che dura in carica dieci anni
 - C) E' un organo monocratico nominato dal Presidente del Consiglio dei Ministri
 - D) Ha solo il compito di controllare se i trattamenti sono effettuati nel rispetto della disciplina applicabile e in conformità alla procedura di notificazione
- 05.** Quali limitazioni quanto alla legittimazione soggettiva sono previste per la proposizione dell'istanza di accesso civico di cui all'art. 5, comma 1 e comma 2 del d.lgs. 33/2013?
- A) Nessuna
 - B) Occorre unicamente, se si tratta di documenti, informazioni o dati per i quali l'amministrazione non ha obbligo di pubblicazione ai sensi del medesimo d.lgs, dimostrare di avervi interesse
 - C) Quelle decise dall'amministrazione interessata, fermi restando gli obblighi di pubblicazione previsti dalla legge
 - D) Occorre dimostrare di avervi interesse
- 06.** In base ai principi di trasparenza negli appalti, sanciti dal d.lgs. n.50/2016, gli atti relativi alla composizione delle Commissioni giudicatrici per l'affidamento di appalti di servizi, forniture, lavori e opere, di concorsi di progettazione, di concorsi di idee e di concessione, ove non considerati riservati o secretati a termine di legge:
- A) Devono essere pubblicati sul profilo del committente nella sezione "Amministrazione trasparente"
 - B) Devono essere pubblicati sul sito dell'Osservatorio dei contratti pubblici, se relativi a

- gare d'appalto per lavori di importo superiore a 500.000 euro
- C) Devono essere comunicati con PEC ai concorrenti nel caso di appalti di importo superiore a 40.000 euro e pubblicati sul sito dell'Osservatorio dei contratti pubblici, per appalti superiori alla soglia comunitaria
- D) Devono essere comunicati a Regione o Provincia autonoma per la pubblicazione sul sito istituzionale
- 07.** Ai sensi dell'art. 12 della L. n. 241/1990, l'amministrazione è tenuta a predeterminare e rendere preventivamente pubblici i criteri e le modalità cui attenersi, al fine della concessione di
- A) Di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati
- B) Di contributi esclusivamente diretti all'attività di innovazione e ricerca tecnologica
- C) Di contributi esclusivamente diretti alle imprese
- D) Di aiuti diretti esclusivamente a soggetti disagiati
- 08.** A norma della L.241/1990, l'efficacia e l'esecuzione dei provvedimenti amministrativi possono essere sospese?
- A) Sì, entrambe, solo nei casi specificati dalla medesima legge
- B) No, in nessun caso
- C) Solo l'esecuzione
- D) Solo l'efficacia
- 09.** Ai fini del d.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 e s.m.i., la copia informatica di un documento informatico è:
- A) Il documento informatico avente contenuto identico a quello del documento da cui è tratto su supporto informatico con diversa sequenza di valori binari del documento originario
- B) Il documento informatico avente contenuto e forma identica a quelli del documento analogico da cui è tratto
- C) Il documento informatico ottenuto mediante la memorizzazione sullo stesso dispositivo o su dispositivi diversi, della medesima sequenza di valori binari del documento originario
- D) Nessuna delle risposte precedenti
- 10.** Il ricorso per l'istituzione dell'amministrazione di sostegno può essere proposto:
- A) Dallo stesso soggetto beneficiario, dal coniuge, parenti entro il quarto grado, tutore o curatore, pubblico ministero, i responsabili dei servizi sanitari e sociali direttamente impegnati nella cura della persona
- B) Solo dai servizi sanitari e sociali
- C) Dal coniuge, parenti entro il quarto grado, tutore o curatore, pubblico ministero, i responsabili dei servizi sanitari e sociali direttamente impegnati nella cura della persona
- D) Solo dal pubblico ministero
- 11.** A norma di quanto dispone l'art. 38 del Codice dei contratti i soggetti che hanno commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse ovvero hanno commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali:
- A) Sono esclusi dalla partecipazione alle procedure di affidamento delle concessioni e degli appalti di lavori, forniture e servizi, né possono essere affidatari di subappalti.
- B) Possono essere ammessi alla partecipazione delle procedure di affidamento delle concessioni e degli appalti di lavori, forniture e servizi se facenti parte di una riunione di concorrenti nell'ambito della quale uno di essi realizza i lavori della categoria prevalente.
- C) Possono essere comunque ammessi alle procedure di affidamento delle concessioni e degli appalti di lavori, forniture e servizi, ma non possono essere affidatari di subappalti.

D) Possono essere ammessi alla partecipazione delle procedure di affidamento delle concessioni e degli appalti di lavori, forniture e servizi, e possono essere affidatari di subappalti a discrezione delle stazioni appaltanti.

12. Quale fattore non è causa di illegittimità dell'atto amministrativo?

- A) Mancanza degli elementi essenziali
- B) incompetenza
- C) eccesso di potere
- D) violazione di legge

13. Nel nostro ordinamento in materia di servizi sociali, gli Enti locali diversi dalle Regioni

- A) Non hanno alcuna potestà legislativa, ma esclusivamente potestà amministrativa
- B) Hanno potestà legislativa limitata ad alcune materie e hanno potestà amministrativa
- C) Hanno potestà legislativa solo in casi di eccezionale gravità ed urgenza e hanno potestà amministrativa
- D) Non hanno potestà legislativa e amministrativa

14. Nella realizzazione di un sistema integrato di servizi sociali il principio di "sussidiarietà verticale" comporta:

- A) L'attribuzione dell'esercizio delle responsabilità pubbliche in linea di massima alle autorità più vicine ai cittadini
- B) Non esiste il principio di sussidiarietà verticale ma esclusivamente quello di sussidiarietà orizzontale
- C) L'attribuzione dell'esercizio delle responsabilità pubbliche in linea di massima alle autorità più lontane dai cittadini
- D) Nessuna delle risposte precedenti

15. L'articolo 13 della L. 328/2000, individua nella Carta dei servizi sociali lo strumento che definisce:

- A) I criteri per l'accesso ai servizi, le modalità del relativo funzionamento, le condizioni per facilitarne le valutazioni da parte degli utenti e dei soggetti che rappresentano i loro diritti, nonché le procedure per assicurare la tutela degli utenti.
- B) I criteri per l'accesso ai servizi e le modalità del relativo funzionamento.
- C) I criteri per l'accesso ai servizi, le modalità del relativo funzionamento, le condizioni per facilitarne le valutazioni da parte degli utenti e dei soggetti che rappresentano i loro diritti, nonché le procedure per assicurare la tutela degli utenti, prevedendo come esclusiva possibilità di tutela dei diritti, la via giurisdizionale
- D) Nessuna delle precedenti risposte

16. La funzione del segretariato sociale risponde principalmente all'esigenza:

- A) Dei cittadini di avere informazioni complete in merito ai diritti, alle prestazioni, alle modalità di accesso ai servizi e di conoscere le risorse sociali disponibili nel territorio in cui vivono
- B) Dei cittadini di esprimere in maniera anonima reclami e suggerimenti in merito all'organizzazione dei servizi alla persona presenti sul territorio in cui vivono
- C) Dei cittadini di incontrare l'operatore di riferimento per un colloquio di servizio sociale professionale relativo a una situazione già presa in carico
- D) Dei cittadini non comunitari di accedere ai servizi sociali

17. Nell'ambito della disciplina degli interventi e le attività inerenti alla valorizzazione del patrimonio culturale materiale e immateriale della Lombardia e della promozione e organizzazione di attività culturali e dello spettacolo, di cui alla L.R. n. 25/2016, ai comuni sono attribuite le seguenti funzioni:

- A) Nel rispetto della programmazione regionale, provvedono:
 - a) allo sviluppo e alla diffusione delle attività culturali di interesse locale anche incentivando la costituzione di reti territoriali;
 - b) alla istituzione, al funzionamento e allo sviluppo degli istituti e luoghi della cultura di loro competenza o loro trasferiti a qualsiasi titolo, promuovendone l'autonomia gestionale e incentivandone le attività e i servizi culturali anche in forma integrata.
- B) esercitano le funzioni amministrative riguardanti:
 - a) le attività e lo sviluppo dei sistemi bibliotecari locali e delle biblioteche di enti locali;
 - b) la promozione di servizi ed attività culturali di rilevanza locale;
 - c) le attività e lo sviluppo dei sistemi museali locali;
 - d) il coordinamento a livello provinciale delle attività di censimento, inventariazione e catalogazione dei beni culturali.
- C)
 - a) esercita funzioni di indirizzo, coordinamento, programmazione, controllo e monitoraggio;
 - b) attua direttamente o con la collaborazione di altri soggetti pubblici e privati le iniziative definite dagli strumenti della programmazione;
 - c) sostiene iniziative di cui alla presente legge anche mediante la concessione di contributi;
 - d) esercita, nell'ambito del territorio, funzioni amministrative inerenti ai sistemi bibliotecari locali, alle biblioteche di enti locali, alla promozione di servizi e attività culturali, allo sviluppo dei sistemi museali locali, alle attività di censimento, inventariazione e catalogazione dei beni culturali.
- D) Nessuna delle risposte precedenti

18. Il reato di abuso d'ufficio, di cui all'art. 323 del c.p.

- A) Può essere commesso solo dal pubblico ufficiale o dall'incaricato di pubblico servizio
- B) Può essere commesso solo da pubblico ufficiale
- C) Può essere commesso da chiunque
- D) Può essere commesso solo dall'incaricato di pubblico servizio

19. Nel processo di misurazione e valutazione della performance organizzativa e individuale delle amministrazioni pubbliche intervengono, a norma dell'art. 12 del D.lgs. 150/2009:

- A)
 - a) il Dipartimento della funzione pubblica titolare delle funzioni di promozione, indirizzo e coordinamento, esercitate secondo le previsioni del decreto adottato ai sensi dell'articolo 19, comma 10, del decreto-legge n. 90 del 2014;
 - b) gli Organismi indipendenti di valutazione della performance di cui all'articolo 14;
 - c) l'organo di indirizzo politico-amministrativo di ciascuna amministrazione;
 - d) i dirigenti di ciascuna amministrazione.
- B)
 - a) gli Organismi indipendenti di valutazione della performance di cui all'articolo 14;
 - b) l'organo di indirizzo politico-amministrativo di ciascuna amministrazione;
 - c) i dirigenti di ciascuna amministrazione.
- C) L'organismo indipendente di valutazione e i dirigenti dell'amministrazione
- D) Solo l'organismo indipendente di valutazione dell'amministrazione

20. Nei comuni a quale organo è attribuito il compito di adottare il Piano triennale per la prevenzione della corruzione

- A) Alla giunta
- B) All'organo di indirizzo e controllo
- C) all'OIV
- D) Al Segretario comunale

21 Chi indica gli obiettivi generali della programmazione economico-sociale e territoriale e su questi ripartisce le risorse destinate al finanziamento del programma di

- investimenti degli enti locali?
- A) La Regione
 - B) Il Ministero dell'Economia
 - C) Il Ministero dell'Economia di concerto con quello del Welfare
 - D) Il Consiglio dei Ministri
- 22 I consigli comunali e provinciali, quando non sia approvato nei termini il bilancio, vengono sciolti. Con quale atto?
- A) d.P.R. su proposta del Ministro dell'interno
 - B) d.P.R. su proposta del Ministro della funzione pubblica
 - C) Ordinanza del Questore
 - D) Ordinanza del Prefetto
- 23 Ai sensi del Dlgs. 267/2000, che cos'è l'Istituzione?
- A) Un organismo strumentale dell'ente locale per l'esercizio di servizi sociali, dotato di autonomia gestionale
 - B) Un'azienda costituita per la gestione di servizi pubblici quali ad esempio acquedotti, fognature, trasporto pubblico
 - C) Un ente autonomo corporativo
 - D) Un'associazione privata, autonoma e dotata di proprio statuto
- 24 Da quanti membri è composto il Consiglio comunale, escluso il Sindaco?
- A) Il numero è proporzionale alla popolazione residente nel Comune
 - B) Sempre 12
 - C) Sempre 30
 - D) Sempre 25
- 25 Quando si spegne il computer vengono persi tutti i dati:
- A) nella RAM
 - B) nella ROM
 - C) nell' Hard Disk
 - D) nella chiavetta USB
- 26 La risoluzione di un monitor indica...
- A) la quantità di pixel visualizzabili
 - B) la quantità di colori visualizzabili
 - C) la quantità di caratteri scrivibili
 - D) la dimensione dello schermo
- 27 In Microsoft Word, il comando tastiera CTRL+B serve a:
- A) applicare la formattazione in grassetto al testo
 - B) barrare il testo selezionato
 - C) applicare la formattazione in corsivo al testo
 - D) allineare il testo a destra

28. John [.....] me a present from his holiday in France.

- 1) brought
- 2) bringed
- 3) brang

4) buyed

- A) 1
- B) 2
- C) 3
- D) 4

29. We can't play tennis because [.....].

- 1) it rains
- 2) it's raining
- 3) rains
- 4) it rain

- A) 2
- B) 3
- C) 4
- D) 1

30. Yesterday I [.....] and hurt my knee.

- 1) falled
- 2) felt
- 3) fell
- 4) feel

- A) 3
- B) 4
- C) 1
- D) 2

Tempi Vrs 1 = 24' 40"

01.	50
02.	40
03.	40
04.	40
05.	50
06.	60
07.	40
08.	40
09.	60
10.	50
11.	90
12.	40
13.	40
14.	50
15.	75
16.	50
17.	180
18.	40
19.	75
20.	40
21.	40
22.	40

23.	40
24.	30
25.	30
26.	30
27.	30
28.	30
29.	30
30.	30

Risposta esatta = A

- 01** Come si può definire il "procedimento amministrativo"?
- A) Una serie di atti concatenati tra loro e diretti tutti allo scopo di pervenire ad un provvedimento finale
 - B) Un insieme di attività informali che devono precedere l'adozione di un provvedimento finale
 - C) Una serie di situazioni, di atti e di comportamenti cui sono tenuti alcuni dipendenti della pubblica amministrazione
 - D) Un insieme di comportamenti cui sono tenuti gli organi della pubblica amministrazione
- 02** Il Piano delle Performance di ogni comune è approvato:
- A) Dall'organo di indirizzo politico-amministrativo
 - B) Dal Segretario comunale
 - C) Dall'OIV
 - D) Da ogni singolo dirigente
- 03** Indicare quale affermazione afferente l'accesso agli atti e divieti di divulgazione è conforme a quanto dispone l'art. 53 del D.lgs. n.50/2016, fatta salva la disciplina prevista per gli appalti segreti o la cui esecuzione richiede speciali misure di sicurezza.
- A) Il diritto di accesso è differito, in relazione alle offerte, fino all'approvazione dell'aggiudicazione.
 - B) Il diritto di accesso è differito, nelle procedure aperte, in relazione all'elenco dei soggetti che hanno presentato offerte, fino a 30 giorni successivi all'aggiudicazione definitiva.
 - C) Il diritto di accesso è ammesso anche in relazione ai pareri legali acquisiti dai soggetti tenuti all'applicazione del Codice dei contratti, per la soluzione di liti, potenziali o in atto, relative ai contratti pubblici
 - D) Il diritto di accesso è ammesso in relazione alle informazioni fornite dagli offerenti nell'ambito delle offerte ovvero a giustificazione delle medesime, anche se costituiscono segreti tecnici o commerciali.
- 04** Quale tra le seguenti violazioni al Codice di protezione dei dati personali costituisce violazione amministrativa?
- A) Omessa o inadeguata informativa all'interessato di cui all'art. 13.
 - B) Trattamento di dati personali in violazione di quanto disposto dall'art. 19 (principi applicabili al trattamento di dati diversi da quelli sensibili e giudiziari effettuati da soggetti pubblici) al fine di trarne per sé o per altri profitto o di recare ad altri un danno.
 - C) Trattamento di dati personali in violazione di quanto disposto dall'art. 18 (principi applicabili a tutti i trattamenti effettuati da soggetti pubblici) al fine di trarne per sé o per altri profitto o di recare ad altri un danno.
 - D) Tutte le altre risposte sono corrette, tutte le violazioni al Codice costituiscono violazioni amministrative e mai illecito penale.
- 05** Contro il diniego dell'istanza di accesso civico relativa ad atti dell'ente locale comunale, l'interessato può proporre altresì ricorso:
- A) Al difensore civico competente per ambito territoriale, se costituito
 - B) Al Sindaco
 - C) Al Segretario comunale
 - D) All'OIV
- 06** A norma del disposto di cui all'art. 41 del Codice dei contratti circa la capacità

economica e finanziaria delle imprese concorrenti negli appalti di forniture o servizi, se il concorrente non è in grado di presentare, per giustificati motivi, ivi compreso quello concernente la costituzione o l'inizio dell'attività da meno di tre anni, le referenze richieste:

- A) Può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante qualsiasi altro documento considerato idoneo dalla stazione appaltante
- B) Non può essere ammesso alla gara
- C) Deve richiedere direttamente all'Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture in quale modo può comprovare la capacità economica e finanziaria
- D) Può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante qualsiasi altro documento considerato dal concorrente stesso idoneo

07 La legge 7 agosto 1990, n. 241, prevede l'ipotesi che la motivazione del provvedimento amministrativo non sia espressa in alcune circostanze. Quali?

- A) Per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale
- B) Per le categorie di atti indicate con decreto del Presidente della Repubblica sentito il Presidente del Consiglio dei Ministri
- C) Per le categorie di atti indicate dal Ministro con proprio decreto
- D) La motivazione è sempre obbligatoria

08 In tema di disposizioni sulla trasparenza amministrativa, cosa intende per *interessati* la L. 241/1990?

- A) I soggetti, compresi quelli portatori di interessi pubblici o diffusi, che abbiano un interesse diretto, concreto ed attuale, corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento al quale è chiesto l'accesso
- B) Nessun particolare significato oltre a quello letterale
- C) I giornalisti
- D) I soggetti che abbiano un interesse diretto, concreto ed attuale, anche se non corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento al quale è chiesto l'accesso

09 La PEC è un sistema di comunicazione in grado di attestare:

- A) L'invio e l'avvenuta consegna di un messaggio di posta elettronica e di fornire ricevute opponibili ai terzi
- B) L'invio e l'avvenuta consegna di un messaggio di posta elettronica ma non di fornire ricevute opponibili ai terzi
- C) Solo l'avvenuta consegna di un messaggio di posta elettronica e di fornire ricevute opponibili ai terzi
- D) Nessuna delle alternative proposte è corretta

10 Il diritto di usufruire degli interventi e dei servizi sociali del sistema integrato è riconosciuto:

- A) A tutti i cittadini italiani e, nel rispetto degli accordi con le modalità e i limiti definiti dalle leggi vigenti, ai cittadini dell'Unione Europea ed ai loro famigliari, nonché ai cittadini non comunitari con regolare permesso di soggiorno
- B) A tutti i cittadini italiani, ai cittadini dell'Unione Europea e ai loro famigliari, ai cittadini non comunitari, ancorché non muniti di permesso di soggiorno
- C) A tutti i cittadini italiani, ai cittadini dell'Unione Europea e ai loro famigliari
- D) Nessuna delle alternative proposte è corretta

11 I raggruppamenti temporanei e consorzi ordinari di concorrenti, di cui all'art. 34, comma 1, lettera d) ed e) del Codice dei contratti possono presentare offerta per una gara, anche se non ancora costituiti?

- A) Sì, in tal caso l'offerta deve essere sottoscritta da tutti gli operatori economici che costituiranno i raggruppamenti o i consorzi e contenere l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, gli stessi conferiranno mandato collettivo speciale con

rappresentanza ad uno di essi, da indicare in sede di offerta e qualificato come mandatario, il quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei mandanti

- B) No, il Codice dei contratti lo esclude espressamente
- C) Sì, in tal caso l'offerta deve essere sottoscritta da uno degli operatori economici e deve contenere l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, essi conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza al sottoscrittore dell'offerta
- D) Sì, in tal caso l'offerta è sottoscritta dall'operatore economico che costituisce la cauzione provvisoria per la partecipazione alla gara

12 Perché si parla di esecutività del provvedimento amministrativo?

Perché l'amministrazione pubblica può dare esecuzione alla propria decisione anche senza la collaborazione del destinatario e senza la mediazione di un giudice

Perché l'amministrazione pubblica è obbligata ad eseguire i provvedimenti solo dopo la decisione di un giudice

Perché l'amministrazione pubblica ha il dovere di dare esecuzione ai propri provvedimenti

Perché i provvedimenti sono espressione del potere esecutivo

13 A norma dell'art. 3 della Legge 328/2000, circa la realizzazione degli interventi e dei servizi sociali, in forma unitaria e integrata, quale affermazione è corretta?

- A) È adottato il metodo della programmazione degli interventi e delle risorse, dell'operatività per progetti, della verifica sistematica dei risultati in termini di qualità e di efficacia delle prestazioni, nonché della valutazione di impatto di genere
- B) È adottato il metodo dell'operatività per progetti, della verifica sistematica dei risultati in termini di qualità e di efficacia delle prestazioni, nonché della valutazione di impatto di genere
- C) È adottato il metodo della programmazione degli interventi e delle risorse, dell'operatività per progetti, nonché della valutazione di impatto di genere
- D) È adottato il metodo della programmazione degli interventi e delle risorse, dell'operatività per progetti, della verifica sistematica dei risultati in termini di qualità e di efficacia delle prestazioni

14 I minori stranieri presenti sul territorio italiano:

- A) Sono soggetti all'obbligo scolastico
- B) Devono essere rimpatriati
- C) Non possono vedersi riconosciuti i titoli di studio conseguiti nei Paesi di provenienza
- D) Non sono soggetti all'obbligo scolastico

15

A norma di quanto dispone la legge n. 328/2000 chi provvede in ambito comunale a promuovere, nell'ambito del sistema locale dei servizi sociali a rete, risorse delle collettività locali tramite forme innovative di collaborazione per lo sviluppo di interventi di auto-aiuto e per favorire la reciprocità tra cittadini nell'ambito della vita comunitaria?

- A) Il comune stesso
- B) Il distretto
- C) La circoscrizione
- D) Nessuna delle alternative proposte è corretta

16 Secondo l'art. 22 della legge n. 328/2000, non costituisce un livello essenziale di assistenza:

- A) Il soggiorno climatico per anziani
- B) Il centro diurno
- C) L'assistenza domiciliare
- D) Il segretariato sociale professionale

- 17 Ai sensi della L.R. n. 25/2016 "Politiche regionali in materia culturale - Riordino normativo", le forme di contribuzione e di agevolazione finanziaria regionale a favore dei beneficiari per l'attuazione degli interventi previsti dalla medesima legge, si configurano in:
- A) a) contributi in conto capitale;
b) contributi in conto corrente;
c) finanziamento agevolato tramite fondo di rotazione;
d) concessioni di garanzie tramite fondo di garanzia
 - B) Solo contributi in conto capitale
 - C) Contributi in conto capitale e in conto corrente
 - D) Finanziamento agevolato tramite fondo di rotazione e concessioni di garanzie tramite fondo di garanzia
- 18 Quali interessi vengono tutelati nel reato di concussione, previsto dall'art. 317 c.p.?
- A) Il decoro e l'imparzialità della pubblica amministrazione e anche il diritto del singolo a disporre del proprio patrimonio in piena libertà
 - B) Esclusivamente il decoro e l'imparzialità della pubblica amministrazione
 - C) Esclusivamente il diritto del singolo a disporre del proprio patrimonio in piena libertà
 - D) Nessuna delle alternative proposte è corretta
- 19 Le amministrazioni pubbliche valutano annualmente la performance organizzativa e individuale. A tale fine adottano e aggiornano annualmente, il Sistema di misurazione e valutazione della performance ...
- A) Previo parere vincolante dell'Organismo indipendente di valutazione
 - B) Previo parere non vincolante dell'Organismo indipendente di valutazione
 - C) Previo parere vincolante del segretario comunale
 - D) Previo parere vincolante del revisore dei conti
- 20 Le stazioni appaltanti possono prevedere negli avvisi, bandi di gara o lettere invito che il mancato rispetto delle clausole contenute nei protocolli di legalità costituisce causa di esclusione dalla gara?
- A) Sì sempre
 - B) Non è una discrezionalità delle stazioni appaltanti, bensì è un obbligo previsto dalla L.190/2012
 - C) No, la L. 190/2012 lo esclude
 - D) Solo ad alcune condizioni
21. Quale tra i seguenti NON rientra fra gli atti fondamentali del Consiglio comunale, indicati del Testo Unico degli Enti locali?
- A) Nomina della Giunta comunale
 - B) Convenzioni tra i comuni e tra comuni e provincia
 - C) Costituzione di istituzioni e aziende speciali
 - D) Piani territoriali ed urbanistici
22. Ai sensi del Testo Unico degli Enti locali, quale dei seguenti organi ha esplicitamente il compito di collaborare col Sindaco al governo del Comune?
- A) La Giunta
 - B) Il Consiglio
 - C) Il Segretario generale
 - D) Nessuna delle precedenti
- 23 Ai sensi dell'art. 39, c. 2, del TUEL, il Presidente del Consiglio comunale è tenuto a riunire il Consiglio entro 20 giorni:
- A) Quando lo richieda un quinto dei consiglieri
 - B) Quando lo richiedano almeno i due terzi dei consiglieri
 - C) Quando lo richieda il Segretario comunale

- D) Quando lo richiedano almeno i due quinti dei consiglieri
- 24** Ai sensi del decreto legislativo n. 267/2000, nei comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, il sindaco può nominare assessori che non siano consiglieri comunali?
- A) Sì
B) No
C) Sì, ma solo se lo statuto glielo consente
D) Sì, purché siano candidati alle ultime elezioni comunali
- 25.** Che cos'è un firewall?
- A) Un apparato di rete hardware/software per la sicurezza informatica
B) Un tipo di software antivirus
C) Una procedura per la navigazione internet
D) Un computer utilizzato per la condivisione di file
- 26.** Per spostare un file da una cartella a un'altra su un pc con windows 10:
- A) utilizzo il comando di taglia e incolla
B) utilizzo il comando di copia e incolla
C) trascino il file da una cartella ad un'altra premendo contemporaneamente il tasto CTRL
D) devo prima fare una copia e cambiare il nome del file
- 27.** Come si misura la velocità dell' ADSL?
- A) In Mhz (Mega Hertz)
B) In MB (MegaByte)
C) In MBps (Mega Byte per secondo)
D) In Mbps (Mega Bit per secondo)

28. My aunt left London and moved [.....] a small village.

- 1) to
2) at
3) in
4) for

- A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

29. [.....] money can we spend for Tim's present?

- 1) How many
2) How much
3) What quantity
4) How

- A) 2
B) 3
C) 4
D) 1

30. She's [.....] of dogs.

- 1) exciting
2) frightening

- 3) interested
4) frightened

- A) 4
B) 3
C) 2
D) 1

Tempi Vrs 3 = 21' 40"

01	40
02	40
03	60
04	60
05	40
06	60
07	40
08	50
09	40
10	50
11	75
12	40
13	75
14	40
15	40
16	40
17	60
18	40
19	40
20	40
21.	40
22.	40
23	40
24.	40
25.	40
26.	40
27.	30
28.	30
29.	30